
 

 

Informationsblatt 

 

Überblick über die freiwilligen 
Leistungen der Marktgemeinde 

Parkstein  
 

Liebe Parksteinerinnen und Parksteiner, wir möchten Ihnen 

einen Überblick über die vom Markt Parkstein gewährten 

freiwilligen Leistungen geben. 

Viele dieser Leistungen wurde durch die Freie 

Wählergemeinschaft angestoßen und vom aktuellen Marktrat 

genehmigt. 

 

 

 

 



Förderung von Photovoltaikanlagen 

 Die Marktgemeinde gewährt einen Zuschuss für Photovoltaikanlagen 

und/oder Hausstromspeicher in Höhe von   

• PV-Anlagen: 100 € pro kWp (max. 10 kWp)  

• Hausstromspeicher: 50 € pro 1 kWh (max. 10 kWh),  

Für jede neu errichtete Photovoltaikanlage inkl. Speicher können 

somit max. 1500 Euro Zuschuss erhalten werden.  

Es wurde auch ein Zuschuss für Balkonkraftwerke eingeführt 

• Balkonkraftwerke: pauschal 100 €  

Bisher wurden mit der Förderung 1,58 MWp PV und 1,4 MWh Speicher 

aufgebaut. Ein großartiges Ergebnis für die Parksteiner Bürgerinnen 

und Bürger. 

Wichtig: Zunächst muss die Anmeldung einer geplanten Anlage 

erfolgen. Nach Fertigstellung sind der ausgefüllte Antrag, die 

Rechnungen und die Registrierungsbestätigungen im Rathaus 

einzureichen.  

Die Links zu den Anträgen finden Sie auf der Seite der Verwaltungs-

gemeinschaft.  
   

Bezuschussung im Kinderhaus und Schule 

Die Mittagsbetreuung in der Grundschule Parkstein wird komplett, 

also auch der Elternanteil, von der Marktgemeinde Parkstein 

übernommen.  

Die Kosten der Nachmittagsbetreuung an der Grundschule werden 

von der Gemeinde komplett übernommen. 

Die Gemeinde Parkstein übernimmt das komplette Defizit im 

Kinderhaus. Dadurch ist es möglich das überragende 

Betreuungsangebot aufrecht zu halten und gleichzeitig den 

Eigenanteil, welche die Eltern zu bezahlen haben, auf einen niedrigen 

Stand zu halten. Lediglich die Kosten für das Mittagessen müssen von 

den Eltern selbst getragen werden. 

Die Marktgemeinde Parkstein übernimmt den Elternanteil sowie die 

übrigen Kosten der Ferienbetreuung für die Sommer- und 

Herbstferien in der Schule. 



 

Zuschuss für Fahrtkosten 

Die Marktgemeinde Parkstein gewährt einen Zuschuss von 50% der 

Fahrtkosten für Schüler ab der 11. Jahrgangsstufe, max. bis zu 50% 

der Belastungsgrenze.  

Bezuschusst werden nur Beförderungskosten, welche nicht vom 

Landkreis Neustadt a.d. Waldnaab getragen werden. 

Es werden ausschließlich Kosten des öffentlichen Nahverkehrs, nicht 

aber Fahrten mit dem privaten PKW bezuschusst. 

Die Links zu den Anträgen finden Sie auf den Seiten des Landratsamts  
 

Freier Eintritt ins Vulkanmuseum für Parksteiner 

Die Marktgemeinde hat beschlossen, dass der Eintritt ins 

Vulkanmuseum für alle Parksteiner Bürger kostenlos ist. Einfach 

Ausweis vorzeigen und kostenlos unser Museum bestaunen.  
 

Zuschuss für Badebus 

Neu ab dem Jahr 2022 war die Übernahme der Busfahrtkosten für 

Schüler, Studenten und Auszubildende zum Schätzlerbad Weiden. 

Dieser „Badebus“ fährt die Haltestelle „Schätzlerbad“ mit der Buslinie 

12 regelmäßig an.  

Die Fahrkarten müssen gesammelt und zur Erstattung im Rathaus 

eingereicht werden. 
 

Zuschuss für Windelsäcke  

Für die Eltern von Neugeborenen Parksteinern (aber auch bei Bedarf 

für ältere Einwohner) gewährt die Gemeinde Windelsäcke.  
 

Zuschuss für Schwimmkurs 

Die Markgemeinde bezuschusst seit einigen Jahren die Kosten für 

einen Schwimmkurs für unsere kleinsten Gemeindemitglieder.  
 

 



Zuschüsse an Vereine 

Die Parksteiner Vereine werden jährlich von der Marktgemeinde 

Parkstein mit einem Geldbetrag unterstützt.  

Darüber hinaus überlasst die Gemeinde den Vereinen großzügig die 

gemeindlichen Einrichtungen, wie z.B. Benefizium oder das Lager im 

„alten Feuerwehrhaus“.  

Aktuell ist für Vereine die Miete bei Veranstaltungen in Festsaal, 

Steinstadl und auf den Festplätzen kostenfrei.  

Eigeninitiativen von Vereinen wie das Zeiglhaus oder der Tennisverein 

wurden darüber hinaus großzügig mit Zuschüssen und zinslosen 

Darlehen unterstützt.  

Zudem werden auch Neuanschaffungen der Vereine bezuschusst. 
 

Anschaffung Gemeindebus  

Es wurde ein Gemeindebus angeschafft. Dieser kann jeder Verein für 

Vereinsfahrten von der Marktgemeinde mieten.  
 

Auszeichnung für besondere schulische Leistungen 

Der Bürgermeister lädt jährlich die Schülerinnen und Schüler unseres 

Orts mit besonderen schulischen Leistungen ins Rathaus ein.  

Alle Schüler der Abschlussklassen mit einem „Einser-Schnitt“ können 

sich im Rathaus melden. Der Bürgermeister spricht eine persönliche 

Anerkennung aus und überreicht ein kleines Geschenk. 

 
 

Wenn Sie Fragen zu den freiwilligen Leistungen des Marktes 

Parkstein haben, wenden Sie sich bitte persönlich, telefonisch 

oder per Mail direkt an die Mitarbeiterinnen unseres 

Rathauses. 
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